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2.1 Σε θαηαθόξπθν ηνίρσκα δεμακελήο, ε νπνία πεξηέρεη λεξό, ηνπνζεηείηαη  

κεραληζκόο, ν νπνίνο έρεη θαηαζθεπαζζεί από θύιια πιηθνύ κε βάξνο w  

(αλά κνλάδα επηθαλείαο) θαη απνηειείηαη από άθακπην επίπεδν ηκήκα ΟΑΑ’Ο’  
κήθνπο L θαη πιάηνπο b θαη θπιηλδξηθό πισηήξα αθηίλαο R θαη πιάηνπο b.  

Ο κεραληζκόο είλαη ζηξεπηόο (γραμμική άξζξσζε) πεξί ηνλ νξηδόληην  

άμνλα ΟΟ’ θαη γηα βάζνο y1= 6.R ηζνξξνπεί ζε νξηδόληηα ζέζε, όπσο ζην ζρήκα. 
Σεκείσζε: Ο πισηήξαο είλαη θελόο θαη ζηεγαλόο. Οη βάζεηο ηνπ θπιίλδξνπ είλαη αβαξείο. 
 

Να ππνινγηζηνύλ: 
1. Η αθηίλα R θαη ε αληίδξαζε ζηνλ άμνλα ΟΟ’. 
 

Δάλ ε ζηάζκε ηνπ λεξνύ κεηαβιεζεί, λα ππνινγηζηεί ε λέα ζέζε ηνπ κεραληζκνύ,  
δειαδή ε γσλία θ ηνπ ηκήκαηνο ΟΑΑ’Ο’ σο πξνο νξηδόληην επίπεδν θαη ε ζρεηηθή  

ζέζε ηνπ πισηήξα σο πξνο ηε λέα ζηάζκε: 

2. Δάλ ε λέα ζηάζκε είλαη ρακειόηεξε: y2  < y1 
3. Δάλ ε λέα ζηάζκε είλαη πςειόηεξε: y3  > y1    
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: L= 3 m, b= 10 m, w= 0,3 t ∕ m2.  
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Η αθηίλα R είλαη αλεμάξηεηε ηνπ βάζνπο y1  
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Η αληίδξαζε Οz είλαη επίζεο αλεμάξηεηε ηνπ βάζνπο y1  

 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
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Δθαξκόδνπκε ηε καζεκαηηθή ιύζε 2.4.3 
 

A B C D p q Γ 
1 2,4 -1,8 -0,429718 -1,240000 1,017141 -0,872049 <0 

 

cos θ θ R1 R2 R3 
-0,736629 137,445008 0,752242 -0,193042 -2,959200 
 

 R= 0,752 m. 

 

Δθαξκόδνπκε ηελ αξηζκεηηθή επίιπζε 2.4.4 
 

Γελ απαηηείηαη κεηαζρεκαηηζκόο: 3 2 1,35
R 2,4 R 1,8 R 0     


 

 

a b c d 
1 2,4 -1,8 -0,429718 
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Γηα ηε 1ε ηηκήο εθθίλεζεο: αμελούμε ηα <+2,4.R2> θαη <-1,35/π>  1R 1,8  

 

R1 R2 R3 R4 R5 
1,341641 0,954158 0,770630 0,752673  0,752243  
 

 R= 0,752 m. 
 

 Οz= 5,402159 t= 52,995 kN 
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2F 2 w R b        (βάξνο ηνπ πισηήξα– ίδην κε πξηλ) θαη  OF2e L R cos    
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3F R b        (άνωζη ηνπ πισηήξα– ίδηα κε πξηλ) θαη  OF3e L R cos     
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 Ο πισηήξαο όλησο ηζνξξνπεί ζηε ζέζε, ηελ νπνία ππνζέζακε! 
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3F R b        (άνωζη ηνπ πισηήξα– ίδηα κε πξηλ) θαη OF3e L R   
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M 0 M M 0     , ε εμίζσζε ηθαλνπνηείηαη! (αλεμάξηεηε ηνπ y!..) 

 

Ιθαλνπνηείηαη επίζεο γηα νηνδήπνηε βάζνο κεηαμύ y3  θαη y1, αξθεί ν πισηήξαο  

λα θαιύπηεηαη νξηαθώο από ην λεξό! 
 

 Ο πισηήξαο όλησο ηζνξξνπεί ζηε ζέζε, ηελ νπνία ππνζέζακε, εθόζνλ  

δεν ππάξρεη άλλη αιτία λα θηλεζεί!.. 

 

F2 

F3 

y3 

 

F1 

z 
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ν πισηήξαο παξακέλεη ζηελ ίδηα – νξηδόληηα ζέζε  
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Υπνζέηνπκε αξρηθώο όηη θαη γηα ην βάζνο y2  < y1 

ν πισηήξαο θαιύπηεηαη νξηαθώο από ην λεξό  



2.2 Οξζνγσληθή δηαηνκή δηώξπγαο θξάδεηαη κε αβαξέο, άθακπην ζπξόθξαγκα  

ΑΒΟ ζε όιν ην πιάηνο ηεο b. Η γσλία ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ζην Β είλαη 90ν. 

Τν ζπξόθξαγκα ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξσζε ζηνλ νξηδόληην άμνλα ΟΟ’, ζε 

θαηαθόξπθν ηνίρσκα, απιώο ακοσμπάει ζηον πσθμένα ζηνλ νξηδόληην άμνλα ΑΑ’  
θαη είλαη δπλαηό λα πεξηζηξαθεί κόλν δεμηόζηξνθα. 

Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ε δηώξπγα πεξηέρεη λεξό κε βάζνο y > 2.h. 

Καηάληε πεξηέρεη επίζεο λεξό κε βάζνο h (βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηεί ην βάζνο y, ώζηε ε ηζνξξνπία ηνπ ζπξνθξάγκαηνο λα είλαη νξηαθή.  
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: h= 2 m, b= 10 m. 
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Γεν ππάξρεη λύζη ζην πεδίο y > 2.h, νη ροπές είλαη αριζηερόζηροθες  
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θαη <1.4 - 1ε Σεηξά 2011> 
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2.3 Οξζνγσληθή δηαηνκή δηώξπγαο θξάδεηαη κε αβαξέο, άθακπην ζπξόθξαγκα  

ΑΟΒ ζε όιν ην πιάηνο ηεο b. Τν ζπξόθξαγκα ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξσζε  

ζηνλ νξηδόληην άμνλα ΟΟ’, απιώο ακοσμπάει ζηελ αθκή ΑΑ’ ζε θαηαθόξπθν ηνίρσκα  

θαη είλαη δπλαηό λα πεξηζηξαθεί κόλν δεμηόζηξνθα.  
Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ε δηώξπγα πεξηέρεη πγξό κε βάζνο y + L θαη εηδηθό  

βάξνο γ1. Καηάληε πεξηέρεη πγξό κε βάζνο 0,5.y + L θαη εηδηθό βάξνο γ2 (βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηνύλ: 

1. Τν βάζνο y, ώζηε ε ηζνξξνπία ηνπ ζπξνθξάγκαηνο λα είλαη νξηαθή. 

2. Γηα ην βάζνο y πνπ ππνινγίζηεθε, νη αληηδξάζεηο ησλ ζηεξίμεσλ ζηνλ  
άμνλα ΟΟ’ θαη ζηελ αθκή ΑΑ’ (κέηξν, δηεύζπλζε, ζεκείν εθαξκνγήο). 

 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: γ1 = 1,00 t∕ m3, γ2 = 1,05 t∕ m3, L= 4,10 m, b= 8 m. 
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      Oz= 81,810931 t= 802,565 kN 

 

 Αληίδξαζε ζηνλ OΟ’= 115,366 t= 1.131,744 kN θαη θ= 45,165o 

 

Αληίδξαζε ζηελ αθκή ΑΑ’= 0  (νξηαθή ηζνξξνπία!)  
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2.4 Οξζνγσληθή δηαηνκή δηώξπγαο θξάδεηαη κε αβαξέο, άθακπην ζπξόθξαγκα  

ΑΒΟΓ ζε όιν ην πιάηνο ηεο b. Τν ζπξόθξαγκα έρεη ζύνθεηη δηαηνκή: (εκηθύθιην  

κε αθηίλα R + θαηαθόξπθν ηκήκα), ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξσζε ζηνλ νξηδόληην 

άμνλα ΟΟ’, απιώο ακοσμπάει ζηελ αθκή ΑΑ’ ζε θαηαθόξπθν ηνίρσκα θαη είλαη 
δπλαηό λα πεξηζηξαθεί κόλν δεμηόζηξνθα.  

Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ε δηώξπγα πεξηέρεη πγξό κε βάζνο y + 3.R θαη εηδηθό  

βάξνο γ1. Καηάληε πεξηέρεη πγξό κε βάζνο 0,5.y + 3.R θαη εηδηθό βάξνο γ2  
(βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηεί ην βάζνο y >2.R, ώζηε ε ηζνξξνπία ηνπ ζπξνθξάγκαηνο λα είλαη  
νξηαθή. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: γ1 = 1,00 t∕ m3, γ2 = 1,05 t∕ m3, R= 2,05 m, b= 8 m. 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
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Δθαξκόδνπκε ηε καζεκαηηθή ιύζε 2.4.3 
 

A C D p q Γ 
6,95 -191,634 32,478256 -9,191079 2,336565 -770,965473 <0 

 

cos θ θ y1 y2 y3 
-0,083855 94,810177 5,164138 0,169658 < 4,10 -5,333795 
 

 y= 5,164 m. 

 
Δθαξκόδνπκε ηελ αξηζκεηηθή επίιπζε 2.4.4 
 

Μεηαζρεκαηίδνπκε: 3y 27,573237 y 4,67313 0     
 

a c d 
1 -27,573237 4,67313 
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Γηα ηε 1ε ηηκήο εθθίλεζεο: αμελούμε ην <+4,67313>  
 

  
1/2

1y 27,573237 5,251023   

 

y1 y2 y3 
5,251023 5,166282 5,164139  
 

 y= 5,164 m. (> 4,10= 2.R )  


